

冠军奖金超斯诺克世锦赛，中式台球努力扭转刻板印象

中新网客户端北京4月21日电(王昊) 4月的海南渐有夏日气息，2022年乔氏杯中式台球大师赛在这里揭幕。凭借稳定的表现，楚秉杰获得了海口博蒙站冠军，同时拿到30万元的冠军奖金。

在疫情依旧严重影响体育赛事营收的2022年，中式台球诸多赛事奖金却大幅上涨，甚至有单项赛事冠军奖金超过斯诺克世锦赛。

楚秉杰介绍，30万元对于中式台球分站赛来讲，是很高的奖金了。在以前，同级别赛事冠军奖金为10到15万元，“今年整体奖金都在上涨，是相比于过往增加了很多的水平。”

对于他来说，本赛季不仅仅要争取分站赛夺冠，全球总决赛的桂冠才是最终目标，其奖金高达500万元，而乔氏杯大师赛及相关赛事全年总奖金池达到了2280万元。这两个数字最初被公布时，曾让业内外许多人感到惊讶。

台球领域，影响力最大的单项赛事是斯诺克世锦赛，其冠军奖金为50万英镑。按照目前的汇率，约为410余万人民币。“500万的冠军奖金已经比斯诺克世锦赛还要高一些，这对所有中式台球爱好者和职业选手来说是一种动力，大家都奔着最后的冠军在使劲。”楚秉杰说。

别看现在中式台球比赛奖金高，十几年前，这个行业的顶尖高手们还只能打“万元赛”。“大概2008

年、2009年左右，比赛奖金都是5千、1万，那时万元赛的奖金已经算比较高了。”楚秉杰回忆，中式台球比赛奖金飞速提升始于2014年，在中式台球世锦赛、乔氏杯总决赛等赛事出现后，比赛奖金逐渐增加，“包括分站赛奖金从4万涨到10万，再涨到15万。”

他介绍，当年“万元赛”阶段，拿到冠军和亚军才能够用奖金支付食宿费用，第三名“省吃俭用”可以，剩下的人都得赔钱打比赛。

乔氏台球运动推广有限公司董事长乔冰在回忆过去的中式台球比赛时，用“心酸”来形容。“那些球员来打比赛，有些赢完奖金，回去的路费没有了。我父亲在2006年开始做比赛，一位老球员跟我父亲说，我们来打比赛，不是为了奖金，只是想证明这个运动可以存在。”乔冰说。

设置500万冠军奖金的念头，他在几年前就已经有了，最终选择在今年付诸实践。“我们就没考虑过赛事回本，虽然赛事招商的收入每年都会增加，但我们的投入远大于收入，这个行业需要有人带头去投入。当然行业给予我们的也很多，这使得我们更有意愿坚持。”

乔冰希望借鉴篮球、网球等成熟赛事的经验，以高奖金吸引更多人参与中式台球这项运动，从而带动赛事发展，产生明星选手，赢得高关注度，进而完善中式台球赛事的整个产

业链条。与此同时，在体育产业受疫情影响而整体较为萧条时，可以用高奖金的手段达到“一枝独秀”的效果。

乔冰介绍，现在一些其他赛事的奖金也在上涨。“不只有乔氏投入2000多万，可能这里500万、那里1000万，全行业的奖金池就有4、5千万了。这个数字在很多行业都是说得出去的。”

乔冰希望，高奖金

能够扭转一些人对于中式台球“不入流”的刻板印象。他笑称：“高

尔夫如果打一场冠军奖金5000块钱，那就跟锄大地没区别吧？”(完)



楚秉杰。图片来源：2022乔氏杯中式台球大师赛组委会



唐春晓在中式台球比赛中。图片来源：2022乔氏杯中式台球大师赛组委会



资料图：2018年世界斯诺克锦标赛决赛中，威尔士选手马克·威廉姆斯夺得冠军。

中美太平洋角力 白宫印太高官22日访问所罗门群岛

(早报讯) 美国白宫印太事务协调员坎贝尔周五(4月22日)将到所罗门群岛进行访问。

路透社报道，中国和地处太平洋的所罗门群岛日前证实双方已签署安全合作框架协议，美国、澳大利亚和新西兰对此深表关注。

根据美国政府声明，由坎贝尔率领的代表团将与所方讨论在其首都霍尼亚拉开设美国大使馆的事宜。过去两天，坎贝尔已走访所罗门群岛的邻国斐济和巴

布业新几内亚，与两国领导人讨论中所安全协议课题。

中所官方证实已签署安全合作协议引起美澳等国担忧

而在坎贝尔抵达霍尼亚拉当天，所罗门群岛总理索加瓦雷将和中国驻所大使李明一起见证中国援所罗门群岛项目——2023年太平洋运动会设施——的移交仪式。

3月间，社交媒体上出现中所安全协议的草案内容，白宫4月18日

宣布，坎贝尔本周将率团访问所罗门群岛，预计是为争取所罗门群岛放弃与中国签署协议。但中国外交部19日随即证实，中国外长王毅和所罗门群岛外长马内莱已在近日正式签署《中所双边安全合作框架协议》。

澳洲官员认为，坎贝尔的访问计划促使北京在19日宣布两国已签署安全协议。

索加瓦雷20日告诉国会，中所协议将不会破坏本区域的和平。(联合早报)